Lista de Exercício de Química –Colégio Consolata –Prof.Márcio de Paula
01. A figura a seguir mostra o esquema da aparelhagem utilizada por um aluno para realizar a eletrólise de uma solução aquosa ácida, com eletrodos inertes. Durante a realização da eletrólise, pela secção tracejada (A----B), houve a seguinte movimentação de partículas eletricamente carregadas através da solução:
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a) Elétrons da esquerda para a direita.

b) Elétrons da direita para a esquerda.

c) Cátions da esquerda para a direita e ânions da direita para a esquerda.

d) Cátions da direita a esquerda e ânions da esquerda para a direita.

e) Cátions e ânions da esquerda para a direita.

02. Indique os agentes redutores e oxidantes das reações descritas abaixo:

a)Cd+2Ni(OH)3(  CdO+2Ni(OH)2+H2O

b) Pb(s) + PbO2 + 4H++2SO42- (2PbSO4 + 2H2O

c) Ni + Cu2+ ( Ni2+ + Cu

d) Zn + HgO + 2KOH ( K2ZnO2 + Hg + H2O

e) Zn + HgO + H2O ( Hg + Zn(OH)2
03. Pode-se montar um circuito elétrico com um limão, uma fita de magnésio, um pedaço de fio de cobre e um relógio digital, como mostrado na figura.
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O suco ácido do limão faz o contato entre a fita de magnésio e o fio de cobre, e a corrente elétrica produzida é capaz de acionar o relógio.

Dados: 

Mg2+ + 2 e​ ( Mg(s)       E = -2,36 V

2 H+ + 2 e​ ( H2(g)       E = 0,00 V

Cu2+ + 2 e​ ( Cu(s)       E = + 0,34 V

Com respeito a esse circuito, pode-se afirmar que:

a) se o fio de cobre for substituído por um eletrodo condutor de grafite, o relógio não funcionará.

b) no eletrodo de magnésio ocorre a semi-reação Mg(s) ( Mg2+ + 2 e​.

c) no eletrodo de cobre ocorre a semi-reação Cu2+ + 2 e​ ( Cu(s).

d) o fluxo de elétrons pelo circuito é proveniente do eletrodo de cobre.

e) a reação global que ocorre na pilha é Cu2+ + Mg(s) ( Cu(s) + Mg2+.

04. (Unifesp) A figura apresenta uma célula voltaica utilizada para medida de potencial de redução a 25 °C. O eletrodo padrão de hidrogênio tem potencial de redução igual a zero. A concentração das soluções de íons H+ e Zn2+ é de 1,00 mol/L.
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Utilizando, separadamente, placas de níquel e de cobre e suas soluções Ni2+ e Cu2+, verificou-se que Ni e Cu apresentam potenciais padrão de redução respectivamente iguais a - 0,25 V e + 0,34 V.

a) Escreva as equações de redução, oxidação e global e determine o valor do potencial padrão de redução do Zn.

b) Para a pilha de Ni e Cu, calcule a ddp (diferença de potencial) e indique o eletrodo positivo.

05. Considere a célula eletroquímica a seguir e os potenciais das semi-reações:

[image: image4.png]U ag)

Cllsy

CUZ* oqy * 26 —> Cuggy

NiZ* (o) + 26 —> Nigg)





Sobre o funcionamento da pilha, e fazendo uso dos potenciais dados, determine a ddp e o sentido do fluxo dos elétrons.

06. A fem da pilha galvânica constituída por um eletrodo de cádmio e um eletrodo de ferro é +0,04V. A reação global dessa pilha é Cd2+(aq) + Fe(s) ( Cd (s) + Fe2+(aq). Considerando-se que o potencial de redução do par redox Fe2+/Fe é -0,44 V, é CORRETO afirmar que o potencial de redução do par redox Cd2+/Cd é:

a) - 0,48 V

b) - 0,40 V

c) + 0,40 V

d) + 0,48 V

07. Uma pilha que possua elétrodos de Cu e Zn, cujos potenciais de redução são dados a seguir,

Zn2+ + 2e​ ( Zn; E = - 0,76 V

Cu2+ + 2e​ ( Cu; E =  + 0,34 V

apresenta todas as características, EXCETO:

a) A d.d.p é igual a + 1,10 V.

b) O fluxo de elétrons é do elétrodo de Zn para o elétrodo de Cu.

c) Há deposição de cobre metálico sobre o elétrodo de Cu.

d) Há redução da concentração de íons Zn2+(aq).

08. 
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Com base no esquema:

a) Identifique o eletrodo positivo da pilha. Justifique sua resposta.

b) Usando as semi-reações, apresente a equação da pilha e calcule sua força eletromotriz.

09. Analise a tabela a seguir e assinale a alternativa que contém uma reação redox espontânea nas condições-padrão (298 K).
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a) Pb2+ + 2Ag ( Pb + 2Ag+

b) Ni2+ + Cu ( Ni + Cu2+

c) Zn2+ + Ni ( Zn + Ni2+

d) 2Ag+ + Cu ( 2Ag + Cu2+

e) Cu + 2H+ ( Cu2+ + H2

10. Assinale a função da ponte salina numa pilha eletroquímica.

a) Conduzir os elétrons.

b) Estabilizar o potencial da pilha.

c) Manter a eletroneutralidade em cada compartimento da pilha.

d) Aumentar a eficiência da pilha.

11. Considere as seguintes semi-reações, com seus respectivos potenciais de redução.

Cd2+ + 2e​ ( Cd   E = -0,40 V

Ni2+ + 2e​ ( Ni   E = -0,25 V

O desenho a seguir representa um sistema que pode envolver algumas das espécies químicas referidas acima.
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Assinale a alternativa que descreve corretamente uma situação que esse sistema pode apresentar.

a) A lâmina de cádmio não sofre corrosão.

b) Ocorre diminuição da concentração de cátions na solução.

c) Ocorre deposição de níquel na superfície do cádmio.

d) A reação que ocorre é Ni + Cd2+ ( Ni2+ + Cd.

e) Não ocorre reação, pois os dois metais apresentam potencial negativo.

12. Dados os seguintes potenciais:

K+ + e​ ( K0       E= - 2,92 V

Ag+ + e​ ( Ag0    E= - 0,80 V

determine o valor da carga de uma pilha envolvendo estes dois elementos.

